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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830.. 

     

Prin  rugăminți  și  lacrimi,  a  încercat  să  

schimbe  gândul  Sfântului. 

‒ Doamne,  cu  mâna  asta  lucrez  ca  să  

câștig  și  eu  o  pâine.  Dacă  mi-o  tai,  mă  

omori! Sunt  sărac,  iar  cu  mâinile  astea  mă  

mai  ajut  și  eu  cum  pot. Ai  milă  de  mine! 

Schimbă-ți  gândul  și  arată-mi  îndurare!... 

În  timp  ce Mihail  plângea  și  cerea   

îndurare,  bărbații ‒ care  rămăseseră  

indiferenți  de  lacrimile  și  la  rugămințile  

lui ‒   l-au  întins  la  pământ  și  s-au  

pregătit  să  ducă  porunca  la  îndeplinire. 

‒  Atât  de mult  am  păcătuit  ca  să  fiu  

osândit  la  o  asemenea  pedeapsă  îngro-

zitoare?  a  strigat  Mihail,  văzându-l  pe  

Mucenic  neînduplecat. Pentru  numele  lui  

Dumnezeu,  s-a  întors  el  spre  cei  trei  

bărbați,  rugați-l  voi  pe  stăpânul  vostru  să  

aibă  milă  de  mine,  nenorocitul,  să-și  

potolească  mânia  și  să-mi  lase mâinile. Pe  

mine  nu  mă  ascultă,  dar  poate  pe  voi… 

Atunci,  cel  mai  tânăr  dintre  bărbați  s-a  

apropiat  de  Mucenic  și  i-a  spus  cu  mult  

respect: 

‒  Fie  din  neștiință,  fie  din  ușurință,  

mulți  oameni  nu  știu  întotdeauna  ce  spun.  

Așa  și  acesta.  Dacă  a  păcătuit  sau  dacă  a  

spus  ceva  împotriva  ta,  iartă-l  de  dragul  

nostru.  Să  nu-i  fie  tăiată  mâna… 

După  ce a  cugetat  puțin,  Sfântul  s-a   

 

ridicat  și  s-a  întors  spre  Mihail: 

‒  Pentru  că  ai  spus  că  nu  te  pot  ajuta  

tocmai  din  Trapezunt,  n-o  să  te  faci  bine  

până  nu  te  duci  acolo! 

În  momentul   acela  bolnavul  s-a  trezit. 

 

 

Sfântul Mc.Evghenie   

din Trapezunt, 

icoană 

 

Un  om  din  Trapezunt  pe  nume  Mihail, s-a  înstrăinat  de  

țara  sa,  ajungând  prin  părțile  Siriei. Dar  acolo  a  căzut  grav  

bolnav.  Se  simțea  atât  de  rău,  că  i  se  părea  uneori  că  are  o  

căldură  că  ar  fierbe  în apă  clocotită, alteori  că  e  un  frig  că  i  

se  sfarmă  oasele. Compatrioții  care  erau  cu  el  în  Siria  l-au  

sfătuit  să-l  cheme  în  ajutor  pe  Sfântul  Mare Mucenic  

Evghenie,  ocrotitorul  țării  lor. 

‒  Dar  cum  se  poate  să  mă  ajute  Sfântul,  a  spus  el  cu  

naivitate,  dacă  el  e  în  Trapezunt  și  eu  sunt  în  Siria? 

Chiar  în  acea  noapte,  cine  credeți  c-a  venit  la  el,  în  

Siria?  Sfântul  Evghenie  în  persoană ‒ încruntat  și  cu  o  

privire  tăioasă. În  spatele  său  se  aflau  trei  bărbați  

înspăimântători  la  chip.  Dintr-o  dată,  Sfântul  Mucenic s-a  

întors  spre  aceștia  și  le-a  poruncit: 

‒  Puneți-l  pe Mihail  la  pământ  și  tăiați-i  mâna  dreaptă! 

Omul  a  ascultat  cu  îngrozire  această  teribilă  hotărâre. 

Și  cu  adevărat,  cât  timp  a  rămas  în  Siria,  

a  suferit  în  continuare  de  boala  aceea  

cumplită.  Dar  cum  s-a  întors  în  țara  sa  și    

s-a  dus  la  biserica  Sf. Mucenic  Evghenie,  

cerându-i  ajutor  cu  multă  smerenie,  cu  

lacrimi  și  cu  rugăciuni  fierbinți,  s-a  tămăduit  

și  a  fost  din  nou  pe  deplin  sănătos. 
(Oropos Attikis, Viaţa  și  minunile  Sfântului 

Mucenic  Evghenie  din  Trapezunt) 
 

Biserica Sf. Evghenie a fost transformată în geamie din 

anul 1462 d. Hr., atunci când a avut loc cucerirea 

Trapezuntului de către Mohammed Cuceritorul, în 

timp ce scaunul mitropolitan al Trapezuntului a rămas 

vacant din anul 1922 d. Hr. până astăzi. 


